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ТРУДОВІ РЕСУРСИ І ЇХ РОЛЬ В ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСАХ 

 

Трудові ресурси, виступаючи у ролі суб'єктивного чинника виробництва, є 

сукупність фізичних і розумових здібностей людини, його уміння до праці. На 

підприємствах важливим є створення творчої обстановки, що сприятиме появі нових 

ідей, створенню нововведень, і перетворенню їх в інновації.  

З поняттям інновація (нововведення) найчастіше ототожнюють:  

• новаторське дослідження або розроблення;  

• зміни в стилі роботи організації з метою створення сприятливіших умов для 

своїх клієнтів (управлінська інновація);  

• розроблення нових товарів або послуг на умовах вигідніших, ніж ті, що є нині.  

Усі ці напрямки найуспішніше реалізуються за наявності достатнього 

інноваційного потенціалу трудових ресурсів [1]. 

Об'єктивною характеристикою трудових ресурсів, показником інтелектуального 

потенціалу суспільства служить рівень професійної освіти. Структура трудових 

ресурсів цього напряму безпосередньо залежить від впливу територіально-

виробничих факторів. Рівень соціального захисту, життєвого мінімуму та страхування 

в країні істотно впливає на кількість інновацій, підприємств і трудову активність 

населення країни в цілому. 

Негативний вплив на формування інновацій мають такі фактори, як: зниження 

темпів природного приросту населення; погіршення становища сільського населення; 

зниження народжуваності; зростання смертності; урбанізація та ін. кількісного складу 

інновацій. Для їх подолання потрібно побудувати економічні відносини та створити 

необхідне ринкове середовище. На використання трудових ресурсів постійно 

впливають процеси, які створюють нові умови для розвитку підприємств з різними 

формами власності та видами діяльності. У 21 столітті знання рухають робочий 

потенціал людини та є ключовим рушієм інноваційного процесу. 

Наявність способів заохочення нових провідних кадровиків забезпечує швидке 

досягнення економічних цілей та інновацій у всіх сферах суспільного життя. Для 

підвищення інноваційної активності необхідно реалізувати такі заходи: -забезпечити 

реалізацію заходів щодо ефективного вирішення проблеми зайнятості працівників 

при створенні загальнодержавних, галузевих і регіональних програм економічного і 

соціального розвитку, при реалізації програм структурної перебудови економіки, 

інвестиційних програм, приватизації та реструктуризації підприємств; – визначати 

галузеві та регіональні пріоритети створення нових та підвищення ефективності 

використання наявних робочих місць, тощо [2]. 

Людський потенціал має набір характеристик, які відображають фізичний 

потенціал і потенціал умінь і знань, які є невід’ємною частиною розвитку структури 

інноваційного середовища.. 

Зазначимо, що розвиток суспільства, зокрема інноваційний розвиток, впливає на 

всі види ресурсів людської діяльності, а не тільки на людський капітал у вузькому 

розумінні. 
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Формування та забезпечення дієвості інструментальної бази управлінського 

контролю в підприємстві передбачає вибір індикаторів для моніторингу як 

зовнішнього, так і внутрішнього середовища підприємства, спроможних забезпечити 

визначення необхідності застосування певних заходів, спрямованих на ефективність 

управління. Оптимальна кількість індикаторів моніторингу середовища підприємства, 

яка задовольнить потреби керівництва підприємства в інформації, визначається 

інтегрованою інформаційною системою. 

Інтегрована інформаційна система може врахувати недоліки систем фінансових 

показників і показати взаємозв’язок між досягненням якісних та кількісних цілей 

діяльності, а також вирішити проблему комплексної оцінки та прогнозування 

загального рівня ефективності діяльності підприємства. 

Інтегрована інформаційна система спрямована на:  

координацію дій усіх працівників з метою досягнення загальних цілей 

підприємства та забезпечення їх відповідності зі стратегією діяльності підприємства;  

забезпечення надання своєчасної релевантної інформації про перспективи та 

результати діяльності підприємства;  

визначення внеску кожного структурного підрозділу та працівника для досягнення 

цілей підприємства;  

визначення взаємозв’язку між стратегічними цілями підприємства на основі 

використання традиційних фінансових показників, показників задоволеності клієнтів, 

ефективності внутрішніх процесів;  

формування різноманітних причинно-наслідкових ланцюгів визначення ключових 

факторів невдач і успіхів діяльності підприємства [2]. 

Інтегрована інформаційна система показників управлінського контролю є основою 

планово-контрольних розрахунків оперативного управління підприємства. Для 

забезпечення відповідності цілям ефективного управління інтегрована інформаційна 

система управлінського контролю повинна відповідати наступним вимогам: 

врахування особливостей організаційної структури підприємства, деталізація 

показників для всіх рівнів управління підприємства; 

адекватність цілям управління та можливість інтеграції на різних етапах 

управлінського процесу; 

висока гнучкість та адаптованість до умов вирішення проблеми; 

врахування основних факторів, що впливають на реалізацію цілей підприємства та 

врахування взаємозв’язків між ними; 

ефективність, що полягає у перевищенні результатів від функціонування системи 
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